

山东体育

客战劲旅，提前“蓄力”

国足今日飞赴日本，备战18强赛首战

季禹 报道

9月2日上午9时许，国足将从大连搭乘航班飞赴日本东京，备战9月5日晚进行的18强赛首战。由于双方实力悬殊，国足在客场从日本队身上拿分的可能性极低。在这种情况下，国足需要尽可能避免意外，以最佳状态奋力一搏。

按照计划，包括此前受伤的张玉宁和武磊在内，将有27名国脚随队出征日本。不过，18强赛单场比赛最多可报名23人。之所以派出“超额”阵容出征，是为了应对可能出现的人员伤病情况，最大限度保证主教练技战术部署的空间。

虽然在人员数量上做到有备无患，但在行程安排上，国足力求从简。像此前一样，国足本次出征依然是乘坐普通民航航班。此外，考虑到东亚地区饮食文化比较接近，国足此次并没有聘请中餐厨师与球队同行。

在训练节奏上，国足近期比较注重张弛有度。在集训队集结之初，球队训练量比较大，不少球员感到明显疲惫。为了让球员们领会技战术意图，主帅伊万科维奇也经常“拖堂”，增加训练时间。

高强度的训练，带来了意外情况。8月29日，张玉宁在拼抢过程中受伤，并缺席了30日的训练。此外，武磊也出现一定伤病问题。好消息是，两人经过短暂休整后，已经恢复了训练，伤情并无大碍。

作为国足锋线主力的重要人选，张玉宁和武磊的伤势，让外界对国足的前景捏了一把汗。为了尽可能避免出现其他伤病情况，国足从8月31日开始调整了训练强度，训练量明显下降。对现阶段的国足而言，技战术提升空间已非常有限，避免战前减员就显得更为重要。

与国足长时间的集训策略不同，日本队2日才开启正式训练，在迎战国足前只有3天的训练时间。加速阵容磨合，是日本



李源一大概率锁定一个后腰名额。(资料图) IC photo

队主帅森保一近期的工作重点。

不过，日本队全队总身价高达2.9亿欧元，阵中多达20名球员在欧洲效力，森保一完全无需担心用人问题。在1日英超联赛中，三笘薰用活跃而精彩的表现，给了国足一个下马威。国足要想抵挡日本队锋线的强大火力，难度可想而知。

在这种情况下，国足必须将防守放在首位，同时提升反击质量。客战日本，国足大概率不会沿用此前备受争议的单后腰阵容，而是使用李源一搭档王上源或黄政宇的双后腰组合。此前在接受采访时，伊万科维奇曾表示，国足在面对日本队时没有任何心理负担。对国足而言，客场输给日本完全在意料之中。如果能从对方身上拿到哪怕1分，就算是赚到了。因此，国足更应该放下思想包袱奋力一搏，在做好防守的同时，也不能放弃进攻。

群的组织作用体现得淋漓尽致。其实在上半场比分还未完全拉开时，奥尔莫主要是二次进攻的一把尖刀，频频起脚射门，而在下半场，他则转变角色，用一记记威胁极大的直塞球让队友们受益良多。他在西班牙队的好搭档亚马尔本场比赛虽然没有进球，但也送出了两记助攻。

最终巴萨7:0大胜，拉菲尼亚上演“帽子戏法”，奥尔莫、莱万、孔德与托雷斯各有一球入账，展示了巴萨强大的攻击能力，也给皇马提了一个醒，不是网罗巨星就能随随便便成功。

巴萨7:0狂胜瓦拉多利德，奥尔莫首发送惊喜 死敌太“疯狂” 皇马慌不慌

记者 尹成君 报道

奥尔莫注册成功，巴萨终于凑齐了理想中的主力阵容。虽然在上一场联赛中，后腰伯尔纳十字韧带断裂将休养近一年时间，但是没有影响到巴萨的战斗力。

北京时间9月1日凌晨，在西甲联赛第四轮的比赛中，巴萨主场7:0大胜瓦拉多利德，取得了近期难得的疯狂大胜，一扫往日的颓势。奥尔莫虽然进球不多，但是作为前腰，他在这场横扫中起到了最关键的作用。

奥尔莫是巴萨在今年欧洲杯后的重点引援对象，但在其加盟后因为巴萨薪资空间已满，需

要其他球员腾出位置才能正式在西甲联赛中注册。巴萨绞尽脑汁，利用后卫克里斯滕森受重伤的契机，让奥尔莫顶替前者注册，终于获得了上场资格。

上一轮联赛，他替补上场就有进球，展现了过人的才华。本轮联赛，他终于获得首发机会，出任前腰，拉菲尼亚则移到边路打左边锋，右边锋当仁不让依旧是亚马尔，锋线箭头是莱万多夫斯基，这样华丽的攻击阵容，也许只有皇马的F4组合才能媲美。伯尔纳的替代者则是同样年轻的卡萨多，巴萨的青春风暴没有因为伯尔纳的重伤而减弱。瓦拉多利德意识到自己实

力偏弱，在这场比赛中放弃与巴萨争夺中场，缩在后场“摆大巴”。这无疑给了技术细腻的巴萨最好的机会，第4分钟，奥尔莫首次射门就打在门柱上，预示着巴萨离进球不远了。

第20分钟，后卫库巴西长传找到插上的拉菲尼亚，后者先下一城。四分钟后，又是相同的套路，不过这次传球者换成了亚马尔，进球者则是莱万。几分钟的时间里，两名17岁的足球少年便双双取得助攻，这让巴萨士气大振。

上半场，巴萨通过一个角球由孔德将比分改写成3:0。易边再战，随后的时间则是巴萨攻击

山东省将帅闪耀 世界U17女排锦标赛

日前，首届U17世界女排锦标赛决赛在秘鲁首都利马结束，决赛中，由赵勇挂帅，我省教练员刘濛担任助理教练的中国U17女排发挥出色，以3比0(25比19、25比22、25比18)横扫日本队，以七战全胜仅丢一局的战绩强势夺得首届女排U17世锦赛冠军。来自我省的主攻孙虹云、副攻司静雨在比赛中发挥出色，助力国少女排最终夺冠。

(宋莹)

世界太极拳锦标赛 山东省队员夺两金

近日，第四届世界太极拳锦标赛在新加坡举办，我国共派出4男4女8人参赛，其中我省纪豪以超凡脱俗的技艺和坚韧不拔的精神，在太极拳、太极扇项目的激烈竞争中脱颖而出，摘得两枚金牌，不仅为中国队赢得了荣誉，更书写了山东武术新篇章。

(王子傲 王梦然)

全国沙滩排球巡回赛 山东收获一金一铜

在新疆和硕县金沙湾旅游度假区举办的2024年全国沙滩排球巡回赛(新疆和硕站)近日落幕。山东沙排队收获一金一铜。男子组金牌战，山东队王延伟/杜鸿君首次联手出战，凭借默契的配合、精准的传球、强有力的扣杀，一路过关斩将，最终在决赛中2比0完胜海南队翁先武/曹德钰，问鼎本站比赛男子组冠军。女子组铜牌战中，山东队王鑫鑫/董颖2比0战胜天津队白冰/李晓晨获得本站比赛女子组季军。

(张鹤)

“好运山东”户外运动 休闲季燃动江北水城

8月29日，“好运山东”2024户外运动休闲季(聊城站)启动仪式暨体旅融合嘉年华上演。活动在位于东昌府区的聊城市首家体旅融合研学基地进行。活动现场，集齐了轮滑百米飞人大赛、棋类、卡丁车、丛林运动、军事体育、射箭、攀岩等项目，参赛选手以多站打卡式进行休闲体育项目体验和竞赛，呈现了综合性体旅融合嘉年华活动场景。

(姜振)

省全民健身运动会 魔方运动联赛举办

近日，山东省第十四届全民健身运动会魔方运动联赛在青岛市城阳区国城小学举办。

本次比赛是魔方运动首次作为省级全民健身运动会比赛项目，全省11市通过选拔共组织219名选手参加。比赛设置10个项目。通过比赛，选手们锻炼了思维能力、观察能力和手眼协调能力，同时也收获了新的技能和荣誉感，感受到了魔方运动带来的独特魅力。

(史文平)